
【课时作业答案及解析】 

1．为得到 ( ) sin 2
3

f x x
 

  
 

的图象，可将 cosy x 图象上所有点（    ） 

A．先向右平移
6


个单位长度，再将所得点的横坐标变为原来的

1

2
，纵坐标不变 

B．先向右平移
12


个单位长度，再将所得点的横坐标变为原来的

1

2
，纵坐标不变 

C．先向右平移
6


个单位长度，再将所得点的横坐标变为原来的2 倍，纵坐标不变 

D．先向右平移
12


个单位长度，再将所得点的横坐标变为原来的2 倍，纵坐标不变 

【答案】A 

【详解】 

依题意， cos sin( )
2

y x x


   ，则将 sin( )
2

y x


  图像上所有点向右平移
6


个单位长度

可得 sin( ) sin( )
6 2 3

y x x
  

     ，再将所得点的横坐标变为原来的
1

2
，纵坐标不变可

得 sin(2 )
3

y x


  ，即 A 正确. 

2．把函数
4

cos( )
3

y x


  的图象向右平移 ( 0)    个单位，所得的图象关于 y 轴对称，

则 的最小值为(    ) 

A．
6


 B．

3


 C．

2

3


 D．

4

3


 

【答案】B 

【解析】根据图象平移的“左加右减”原则，函数
4

cos
3

y x
 

  
 

的图象向右平移 ( 0)   个

单位得到
4

cos
3

y x 
 

   
 

， 因为图象关于原点对称，所以
4

3
k


  ， 所以 的

最小值为
3


.选 B 

3.已知函数 ( ) sin( )( 0f x A x A    ， 0  ， | | )
2




 的部分

图象如图，则 ( )
8

f


的值为 (   )   

A．
6 2

4


 B．

6 2

4


 C．

3 2

4


 D．

3 2

4


 

 



【分析】根据函数的部分图象求出 A、T 、和的值，写出 ( )f x 的解析式，再计算 ( )
8

f


的值． 

【解答】根据函数 ( ) sin( )( 0f x A x A    ， 0  ， | | )
2




 的部分图象知， 

1A  ，
4 4

T 
 ，解得 2  ； 

由五点法画图知，
2

3 3
  

 
     ，解得

3



 ； 

( ) sin(2 )
3

f x x


   ， 

2 6
( )
8 4

f
 

  ．故选： B  

4．已知函数 ( ) sin(2 )( 0f x x     ， 0 )
2




图象的相邻两条对称轴之间的距离为，

且在
3

x


 时取得最大值，若
1

( )
3

f   ，则 cos(2 )
3




 的值为 (   )  

A．
7

9
 B．

7

9
  C．

2

3
 D．

2

3
  

【分析】直接利用正弦型函数的性质的应用求出函数的关系式，进一步利用二倍角的公式求

出结果． 

【解答】解：函数 ( ) sin(2 )( 0f x x     ，0 )
2




图象的相邻两条对称轴之间的距离为

，解得
1

2
  ． 

所以 ( ) sin( )f x x   ，在
3

x


 时取得最大值，即 2 ( )
3 2

k k
 
    Ζ ，由于 0

2



，

所以
6




 ．  

由于
1

( )
3

f   ，所以
1

sin( )
6 3




  ，所以
2 7

cos(2 ) 1 2sin ( )
3 6 9

 
 

     ． 

故选：A． 

 

 

 

 

 

 

 



5．函数 ( ) cos( )f x x   的部分图象如图所示，则 ( )f x 的单调递减区间为 (   )   

 

A．
1

(
4

k  ，
3

)
4

k  ， kZ  B．
1

(2
4

k  ，
3

2 )
4

k  ， kZ   

C．
1

(
4

k  ，
3

)
4

k  ， kZ  D．
1

(2
4

k  ，
3

2 )
4

k  ， kZ  

【分析】由周期求出，由五点法作图求出 ，可得 ( )f x 的解析式，再根据余弦函数的单

调性，求得 ( )f x 的减区间． 

【解答】解：由函数 ( ) cos( )f x x   的部分图象，可得函数的周期为
2 5 1

2( ) 2
4 4


   ，

  ， ( ) cos( )f x x    ． 

再根据函数的图象以及五点法作图，可得
4 2


 
  ，kZ ，即

4



 ， ( ) cos( )

4
f x x


   ． 

由 2 2
4

k x k


     ，求得
1 3

2 2
4 4

k x k  ，故 ( )f x 的单调递减区间为
1

(2
4

k  ，
3

2 )
4

k  ，

kZ ， 

故选：D． 

6．已知函数 ( ) sin( )( 0f x A x A    ， 0  ，| | )   是奇函数，且 ( )f x 的最小正周期为

，将 ( )y f x 的图象上所有点的横坐标伸长到原来的 2 倍（纵坐标不变），所得图象对应

的函数为 ( )g x ．若 ( ) 2
4

g


 ，则
3

( ) (
8

f


   )  

A． 2  B． 2  C． 2  D． 2  

【分析】根据条件求出和的值，结合函数变换关系求出 ( )g x 的解析式，结合条件求出 A

的值，利用代入法进行求解即可． 

【解答】解： ( )f x 是奇函数， 0  ， 

( )f x 的最小正周期为 ， 2  ， 

则 ( ) sin 2f x A x ，将 ( )y f x 的图象上所有点的横坐标伸长到原来的 2 倍（纵坐标不变），

所得图象对应的函数为 ( )g x ．则 ( ) sing x A x ， 



若 ( ) 2
4

g


 ，则
2

( ) sin 2
4 4 2

g A A
 

   ，即 2A  ， 

则 ( ) sin 2f x A x ，则
3 3 3 2

( ) 2sin(2 2sin 2 2
8 8 4 2

f
  

      ， 

故选：C ． 

7．将函数   sin 3
6

f x x


 
 
 
 

的图像向右平移  0m m  个单位长度，得到函数  g x 的

图像，若  g x 为奇函数，则m 的最小值为（    ） 

A．
9


 B．

2

9


 C．

18


 D．

24


 

【答案】C 

【详解】 

由题意知   sin )3
6

(3g x x m


   ，因为  g x 是奇函数，所以 3 ,
6

m k k


    Z .解得

,
18 3

k
m k

 
  Z ，因为 0m  ，所以m 的最小值为

18


. 

故选：C． 

8．己知 ( ) sin( ) cos( ) 0,0 | |
2

f x x x     
 

       
 

 ， (0) 0f  ，且函数 ( )f x 的

图像上的任意两条对称轴之间的距离的最小值是
2


. 

（1）求
8

f
 

 
 

的值： 

（2）将函数 ( )y f x 的图像向右平移
6


单位后，得到函数 ( )y g x 的图像，求函数 ( )g x

在 ,
6 2

x
  

 
 

上的最值，并求取得最值时的 x 的值. 

【答案】（1）1；（2）
max( ) 2g x  此时

5

12
x


 ， min( ) 0g x  此时

6
x


  

【详解】 

（1） ( ) sin( ) cos( )f x x x       ＝ 2 sin
4

x 
 

  
 

，故
2

2
2

 
  ， 

求得 ω＝2． 

再根据 (0) sin 0,0 | |
4 2

f  
  

     
 

 ，可得＝
4


 ， 



故 ( ) 2 sin 2 , 2 sin 1
8 4

f x x f
  

   
 

． 

（2）将函数 ( )y f x 的图象向右平移个
6

x


 单位后， 

得到函数   2 sin 2
6

y g x x
 

   
  3

2 sin 2x
 

  
 

的图象. 

∵ ,
6 2

x
  

 
 

，∴
2

2 0,
3 3

x
  

  
 

，当2
3 2

x
 

  时，即
5

12
x


 时， 

  2 sin
3

2g x x
 

  
 

取得最大值为 2 ； 

当 2
3

0x


  时，即
6

x


 时，   2 sin
3

2g x x
 

  
 

取得最小值为0 ． 

 


